

“掏空许愿池救助重病宝宝”故事温暖延续

南通青商向小然捐赠3万元

晚报讯 近日,南通森林野生动物园“掏空许愿池救助重病宝宝”的故事刷屏网络(详见本报19日4版报道)。南通市青年民营企业家商会(以下简称:南通青商会)在得知小然的情况下,第一时间联系家属,了解孩子的治疗进展和家庭困难。

7月18日,南通青商会组织代表前往上海儿童医学中心看望小然,并通过商会“圆梦爱心”基金捐出3万元,希望这份心意能为这个在风雨中前行的家庭增添一份支撑。

南通森林野生动物园作为南通市青年民营企业家商会的会员单位,用最朴素的善意彰显了当代青年企业家主动担当社会责任的精神——他们或许不常把“公益”挂在嘴边,却总在需要时伸出温暖的手。从决定退款到“掏空”许愿池,整个过程透着一股“想帮就帮”的干脆劲儿。这恰是许多青年企业家的特质:面对困境时,少了犹豫,多了“能做就做”的行动力。就像商会副会长、南通森林野生动物园负责人何晓宇说的:“我们团队都觉得孩子的笑脸比什么都重要,能帮一把就绝

不旁观。”

在南通青商会,像这样主动扛起责任的企业家还有很多。他们或许经营着不同领域的企业,却有着同一种默契:把社会责任当成生意之外的“必修课”。商会副会长、南通通城电建安装工程有限公司总经理范志伟每年坚持带领团队赴山区开展扶贫助学活动,一句“自己淋过雨,就想给孩子撑把伞”道出了他的公益初心;商会会员、南通早海鱼市总经理潘浩宇经常去看望南通“喜宝儿”群体,理由很实在:“他们比我们辛苦,这点事不算啥”……一个个温暖的公益故事展现出当代青年企业家的责任与担当。

如今,小然的治疗还在继续,无数网友因动物园的举动关注着这个孩子。据了解,小然的爸爸是南通人,妈妈是盐城人。恰逢此次“苏超”联赛“南通VS盐城”的对决,无论赛场比分如何,南通与盐城两座城市的温情接力,都在这场跨越地域的守望中持续传递。愿这样的温暖能被更多人看见,被更多人接力。

记者刘璐 严春花

中小学生实验能力大赛热力开拼 128名选手同台竞技,16强将战省级赛

晚报讯 18日,2025年南通市中小学生实验能力大赛决赛在南通田家炳中学举行。来自南通市各地的128名选手分组同台竞技,比拼科学素养,争夺代表南通参加8月中旬省级总决赛的16个名额。

南通市中小学生实验能力大赛由市教育局主办,南通市教育技术中心承办。大赛以“培育科学素养,提升创新能力”为主题,围绕小学科学、初中生物、高中物理和高中化学4门学科展开。参赛对象为小学五年级、初二年级、高二年级三个学段的学生,重点考查学生的实验知识和实践能力。

据了解,该项赛事是省中小学生实验能力大赛的前置赛事。自2022年举办以来,每年南通市相关年级中小学生的参赛率均超过90%。今年,网络知识竞赛环节吸引了南通市超11万名中小学生报名答题,参与率高达94.28%。近年来,本项赛事在南通市的影响力持续攀升,学生参与实验活动的热情高涨,也有了更多展示实验技能的机会,这成为实验教学改革深入推进、五育融合发展的实践缩影。

在实验现场,选手们个个精神抖擞、信心十足。随着计时开始,选手们



正在专心比赛的小选手。

严格遵循规范,细致执行每一步实验操作,认真观察实验现象,分析实验数据并记录完整的实验报告,展现出良好的学科素养和实践能力。评委们按照预定的评分标准,从实验原理阐述、操作步骤规范性、实验结果准确性、实验器材整理等多个维度,对选手们的表现进行现场打分。

市教育技术中心负责人表示,未来,南通市教育部门将以本次比赛为契机,积极拥抱教育技术变革,探索推动人工智能与实验教学场景的深入融合,为实验教学改革和教育数字化提供实践方向。

记者沈樑

动画《罗小黑战记2》
动画《魔法蓝精灵》
大鹏、白客主演《长安的荔枝》
姜文、马丽主演《你行! 你上!》
陈佩斯、黄渤主演《戏台》
刘昊然、王传君主演《南京照相馆》

南通健儿德国赛场“乘风破浪”

52秒633!江苏联队世界龙舟锦标赛夺冠创历史



晚报讯 北京时间7月18日,在德国勃兰登堡举办的第十七届世界龙舟锦标赛上,由江苏南通、昆山两地健儿组成的江苏龙舟联队代表中国出战。最终,在200米老将A组混合小

龙直道赛中,他们力压群雄,以52秒633的成绩夺得金牌,创下中国队在该项目上的新纪录。这也是我市龙舟运动在国际大赛上斩获的最佳成绩。

世界龙舟锦标赛是由国际龙舟联合会(IDBF)主办的国际最高级别龙舟赛事,每两年举办一届。此次德国世锦赛吸引了32个国家和地区的4000多名运动员参赛。比赛按年龄和性别分组,分为精英组、老将组和青少年组(U18、U24)。此次,中国队共派出16支代表队、400多名运动员参赛,江苏龙舟联队参加了精英组和老将A组两项比赛。

江苏省龙舟协会副秘书长、南通市龙舟协会法人兼副会长李谦昨天向记者介绍,此次赴德参赛的江苏联队A队和B队,三分之二的队员来自南

通,他们主要来自高校、媒体、机关、民企等各行各业。李谦介绍,200米直道项目是江苏联队平时苦练的强项,在接下来的500米直道赛事中,江苏联队也具备冲金实力。

据了解,南通市龙舟协会成立于2017年,昆山市龙舟协会成立于2021年,两地都是江苏龙舟运动活跃地区。南通市龙舟协会现有8个俱乐部、近400名个人会员。近年来,南通市龙舟协会多次牵头组队出战,在国内外赛事中表现突出:连续两届组织队伍代表江苏省参加全运会,在第十四届全运会上获得一银二铜的好成绩;2023年,在泰国举行的第十六届世界龙舟锦标赛上,代表中国获得老将A混合组三块银牌。此外,南通市龙舟协会还先后组织队伍参加过菲律宾、意大利、马来西亚等国举办的国际性赛事。此次夺冠创造了南通龙舟运动的历史,在世界舞台上展示了南通力量,书写了南通龙舟运动和群众体育的新辉煌,也激励着我市更多健儿在各项赛事中奋勇争先。

记者李波

“跆拳道小侠女”赛场一战成名

李艾嘉勇夺全国少年跆拳道锦标赛49kg级冠军

晚报讯 昨天,记者从南通市体育运动学校了解到,在刚刚落下帷幕的2025年全国少年跆拳道锦标赛第二个比赛日的激烈比拼中,该校运动员李艾嘉凭借精湛技艺与顽强的拼搏精神,一路披荆斩棘,勇夺女子49kg级别冠军,同时荣获国家一级运动员称号!

据悉,2025年全国少年跆拳道锦标赛堪称青少年跆拳道领域的顶级盛会,为全国怀揣跆拳道梦想的少年选手搭建了展示自我的绝佳舞台。此次赛事共有128支代表队参与20个级

别金牌的角逐。参赛运动员年龄严格限定在12—14周岁,其中既有在全国青少年跆拳道锦标赛(东、西部)中脱颖而出、斩获前三名的实力选手,也有在中国中学生跆拳道联赛总决赛初中组中大放异彩的精英人才,甚至还有来自港澳台地区的少年才俊,可谓汇聚了全国最具潜力的少年跆拳道新秀。

李艾嘉此次取得的优异成绩不仅是对她个人刻苦训练、不懈努力的最好回馈,也是市体育运动学校跆拳道项目整体实力的有力展现。记者李波 通讯员曹欣悦